

高新元素满满

郑州航天科技为神舟十四号保驾护航

本报讯 6月5日20时50分,神舟十四号载人飞船与天和核心舱成功对接后,航天员陈冬、刘洋、蔡旭哲依次全部进入天和核心舱。

神舟十四号载人飞船,身上充满了“高新元素”,有众多“高新航天科技”为本次任务保驾护航。其中,郑州航天电子技术有限公司为飞船提供了近2/3的电连接器。

其“明星产品”——舱外对接电连接器安装在飞船与“天和”核心舱的对接机构电路浮动断接器上,承担着两个航天器之间动力信号、控制信号和通信信号精准传输的重要使命,是确保太空环境下“神舟”与“天和”对接成功的重要保证。

调直神箭送神舟。本次发射,郑州航天电子技术有限公司还为飞船提供了分离

信号装置,承担着神舟飞船“返回舱”与“推进舱”能否成功分离的重要使命,确保航天员离开空间站后,乘坐神舟十四号载人飞船安全返回地球。

在这次载人航天飞行任务中,有两套面窗产品为郑州大学研制,一套是发射过程中航天员所穿的舱内服面窗,一套是航天员在太空中进行作业所用的新一代航天面窗。

面窗组件是宇航员在外太空活动时观察外界的窗口,可以说是宇航员的“眼睛”,它不仅要给宇航员提供一个清晰、良好的视野,也是航天员生命保障最关键的部件之一。从神舟七号到刚刚发射的神舟十四号飞船,航天员使用的出舱宇航服头盔面窗和相关塑料件都是由郑州大学的团队所研制。记者 孙庆辉 高新时报 方宝岭

省级“专精特新”添新军

高新区99家企业入选

本报讯 6月6日,河南省工信厅对2022年度河南省“专精特新”中小企业拟认定名单进行公示,全省共有1186家企业在列。郑州高新区郑州佛光发电设备股份有限公司、郑州中岳机电设备有限公司等99家企业入选,占全市的33%。

截至目前,郑州高新区已累计培育国家级专精特新“小巨人”企业23家,占全市的36%;累计培育省级“专精特新”企业176家,占全市的31%。

“专精特新”企业是专注于细分市场、创新能力强、市场占有率高、掌握关键核心技术、质量效益优的“排头兵”企业,专精特新“小巨人”企业更是其中的佼佼者。为培育“专精特新”,河南省出台多项举措,其中《支持“专精特新”中小企业高质量发展政策措施》,从梯度培育、财税支持、金融服务、创新能力、育才引才、服务体系、保障机制等7个方面,提出了20条务实可操作的具体举措。

近年来,郑州高新区通过开展梯度培育、创新驱动、数字赋能、金融助力、品质提升、市场开拓、绿色发展、要素保障、平台支撑、服务优化等10项服务措施,着力打造一批全市中小企业高质量发展的排头兵,全省乃至全国的专精特新“领跑者”,为千亿级世界一流的高科技园区提供有力支撑。

2022年,郑州高新区将“万人助万企”工作定为凝聚合力·服务提升年。以此活动为契机,高新区将全力服务企业提档升级,打造高能级“专精特新”产业集群、高水平“专精特新”创新体系、高聚焦“专精特新”产品应用、高效率“专精特新”管理体系、最具特色的“专精特新”品牌效应,进一步增强企业发展信心,激活存量经济潜能,扩大增量经济规模,推动经济运行更加稳固、更有活力、更具韧性、更为强劲,促进经济高质量发展。记者 孙庆辉 通讯员 冯禄 韩君慰

拿真金白银纾困创业主体

大学科技园(东区)“官宣”减免房租

本报讯 责任是使命的基石,担当是使命的双翼,河南省国家大学科技园(东区)宣布减免房租。6月1日,郑州高新区大学科技园发展有限公司发文称,将对符合相关减租条件的租户实施物业租金减免,预计减免金额约100多万元。

据介绍,河南省国家大学科技园(东区)由郑州高新区大学科技园发展有限公司进行运营,自开展“万人助万企·汇智助企行”活动以来,公司上下深入围绕金融服务、降本减负、人力保障、市场主体培育为抓手,提振企业发展信心,特别是今年以来,疫情对郑州各类创业主体造成一定影响。为了大力服务实体经济,省、市出台了各种政策措施,帮助企业复工复产,在这中间,河南省国家大学科技园(东区)作为民营企业,拿出真金白银帮助创业主体,正式出台了“两免两减半”房租优惠政策,为经济社会发展实现“企稳向好”保驾护航。

该园区房租减免方案于6月开启申报审批流程,7月1日起对符合条件的企业开始落实房租减免政策,初步统计,房

租减免总额100余万元,园区以实际行动彰显园区担当,聚力减轻疫情对企业生产经营影响,助力企业稳定发展、渡过难关。

据悉,这并不是郑州高新区大学科技园发展有限公司第一次推出助企暖心方案。园区相关负责人告诉记者,近年来,园区在石佛园区运营中心的指导下,贯彻落实省委省政府“万人助万企”重大决策,充分发挥园区智库的智囊作用,激发企业内生动力和创新活力,精准助力企业快速发展,当好惠企政策的“宣传员”、企业项目的“代办员”、困难问题的“协调员”,截至目前,共走进企业206家,协调解决189家企业经营发展的问题和困难;帮助郑州龙华机电工程有限公司、郑州浩创农业科技开发有限公司等企业获得银行授信额度1亿元;创新职业教育平台,培养专业技能人才5000余人;带领“软件联盟”开展技术交流8场,形成5家企业技术合作,推动大中小企业融通再上新台阶。记者 孙庆辉 通讯员 任景丽

端牢“中国碗” 盛满“中国粮”

高新区种业发展迸发强劲动能

本报讯 5月23日,全国第五届黄淮海小麦新品种地展博览会在网上拉开帷幕。作为此次地展博览会的具体实施单位,高新区企业河南丰德康种业股份有限公司协助国家、省、市等有关农业部门和单位,成功举办了开幕式和观摩品种展示,吸引了全国种子行业的目光。

据悉,这已是河南丰德康种业股份有限公司连续五届具体实施了全国黄淮海小麦新品种地展博览会。除此之外,郑州高新区的河南富吉泰种业有限公司也曾协助国家、省、市等有关农业部门和单位,在郑州具体成功实施了全国第五届、第六届黄淮海玉米新品种地展博览会,在全国舞台上展示种业“高新力量”。

种子是农业的“芯片”,是保障国家粮食安全的根基。农作物新品种地展博览会是加快种业优良新品种推广应用、

促进种业交流合作、推进种业高质量发展的有效平台和手段。包括河南丰德康种业股份有限公司、河南富吉泰种业有限公司在内,目前郑州高新区共有河南秋乐种业科技股份有限公司、河南金苑种业股份有限公司、河南省豫玉种业股份有限公司、河南省现代种业有限公司等持证种子生产经营企业30余家,占河南省持证种业数量的1/3。他们中的大多数还是省内乃至国内种子行业的龙头企业,种子繁育科研实力雄厚,生产经营规模较大,种子市场占有率较高。

在不断壮大自身种子繁育科研实力、做强农业芯片的同时,这些企业还以不同的形式积极支持参与各类种业博览会,为河南乃至全国种业高质量发展作出了积极贡献,不断助力郑州高新区成为国内种业发展高地。

记者 孙庆辉 通讯员 朱保克

高新区政府引导母基金携手河南省引导基金、汉威科技将设立首只传感创投子基金

本报讯 自4月在中基协备案后,郑州高新区政府引导母基金郑州产投股权投资引导基金合伙企业(有限合伙)积极对接优质基金管理人与省市投资机构。近日,拟定子基金设立方案,将设立首只传感创投子基金。

该基金将由郑州高新区政府引导母基金联合河南省农开创业投资引导基金和区内上市公司汉威科技共同设立,基金设立规模5亿元,其中,汉威科技拟使用自有资金认缴出资2.95亿元,认缴出资比例59%。郑州高新区政府引导母基金郑州产投股权投资引导基金合伙企业认缴出资额1.5亿元,认缴出资比例30%;郑州高新产业投资基金有限公司认缴出资额500万元,认缴出资比例1%。河南省农开创业投资引导基金合伙企业认缴出资额5000万元,认缴出资比例10%。

本只子基金主要围绕汉威科技上下

游物联网相关产业领域、新型显示和智能终端、生物医药、节能环保、新能源及网联汽车、新一代人工智能、网络安全等新兴产业及优势特色产业链条上的创新型项目进行投资。

作为郑州高新区政府引导母基金的首只子基金,该基金将重点布局高新区第一主导产业——以传感器为重点的物联网产业,依托高新区传感器良好的产业发展基础,发挥头部企业的引领作用,紧抓传感器、物联网领域快速发展机遇,构建高新区物联网产业集聚新高地。

未来,该子基金将以股权投资为抓手,通过对汉威科技传感器上下游产业链中具有核心价值潜力的企业进行投资,搭建产业资源对接平台,促进金融资源与物联网产业发展的深度融合,推动高新区主导产业高质量发展。

记者 孙庆辉 通讯员 蔡培园

